
UCHWAŁA NR XCII/1787/2024
RADY MIASTA KIELCE

z dnia 14 marca 2024 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Miejskiego Zarządu Dróg

Na podstawie art. 18 b ust. l ustawy z dnia 8 marca 1990 r., - o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2023 r.,
póz. 40 ze zm.1') oraz art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r., - Kodeks postępowania
administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2023 r., póz. 775 ze zm.2)), Rada Miasta uchwala co następuje:

§1-
Po zapoznaniu się z treścią skargi mieszkańca Kielc na działalność Dyrektora Miejskiego Zarządu Dróg

w Kielcach zarejestrowanej pod nr. BRM.1510.22.2023 z dnia 28.12.2023 r. oraz przeanalizowaniu stanowiska
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Kielce w sprawie zarzutów postawionych
w skardze, Rada Miasta Kielce uznaje skargę za zasadną z przyczyn określonych w uzasadnieniu.

§2.

Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miasta Kielce do powiadomienia Skarżącego o sposobie
załatwienia skargi, poprzez przesłanie odpisu uchwały wraz z uzasadnieniem.

§3.

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Przewodnii^ąty

Jarosław Karyś

'^Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w Dz. U. z 2023 r., póz. 572. póz. 1463 i póz. 1688.
2) Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w Dz. U. z 2023 r., póz. 803.
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UZASADNIENIE

W dniu 28.12.2023 r., do Przewodniczącego Rady Miasta Kielce wpłynęła skarga pana (dokonano

wyłączenia jawności danych osobowych na podstawie art. 5 pkt 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o

dostępie do informacji publicznej) na działalność Dyrektora Miejskiego Zarządu Dróg w związku z brakiem

realizacji obowiązków ustawowych określonych w ustawie o doręczeniach elektronicznych. Przewodniczący

Rady Miasta Kielce skierował skargę do rozpatrzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Komisja na

posiedzeniu w dniu 28.11.2023r., wystąpiła ze stanowiskiem do Prezydenta Miasta Kielce - z prośbą o

udzielenie wyjaśnień w powyższym zakresie,

Podczas posiedzenia w dniu 05.03.2024 r., - po analizie zgromadzonego w postępowaniu materiału

w tym odpowiedzi Prezydenta i opinii prawnej, a także po wyjaśnieniach Dyrektora Miejskiego Zarządu

Dróg, Komisja uznała skargę za zasadną.

Skarżący skierował do Miejskiego Zarządu Dróg skargę na bezczynność na adres e-doreczeń MZD

w Kielcach. Za pośrednictwem MZD skarga wraz z aktami sprawy została przekazana do Wojewódzkiego

Sądu Administracyjnego w Kielcach. Jednocześnie zawiadomienie o przekazaniu skargi wg. właściwości

zostało przekazane skarżącemu listem poleconym za pośrednictwem Poczty Polskiej. Zdaniem skarżącego

przekazanie korespondencji za pośrednictwem listu poleconego było złamaniem ustawowego obowiązku

przez Dyrektora Miejskiego Zarządu Dróg.

Zgodnie z ustawą z dnia 18 listopada 2020 roku o doręczeniach elektronicznych, Miejski Zarząd

Dróg w Kielcach jako podmiot publiczny jest zobowiązany do stosowania Systemu Doręczeń

Elektronicznych. W przypadkach kiedy obie strony dysponują adresem do doręczeń elektronicznych

korespondencja pomiędzy nimi winna odbywać się właśnie w ten sposób. Tym samym Miejski Zarząd Dróg

zobowiązany był udzielić odpowiedzi skarżącemu za pomocą e- doręczeń. Ponadto z treści przesłanej skargi

wynikał adres na który należało kierować korespondencję do skarżącego, a on sam żądał doręczeń od organu

na ten adres. Także wpływ pisma za pomocą e-doręczeń określił sposób komunikacji jaki winien być

zastosowany w przedmiotowej sprawie.

Biorąc pod uwagę powyższe Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Kielce na

posiedzeniu w dniu 5 marca 2024 roku uznała skargę pana (dokonano wyłączenia jawności danych

osobowych na podstawie art. 5 pkt 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej)

na działalność Dyrektora Miejskiego Zarządu Dróg za zasadną i takie rozstrzygnięcie rekomenduje Radzie

Miasta Kielce.

Przewodnicząca komisji Skarg, Wniosków

\\
Monika Słoftie^ska
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